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令和４年第３回大洗町議会定例会 

議 事 日 程 （第４号） 

 

令和４年９月１２日（月曜日） 午前９時３０分開会 

 

 日程第 １ 会議録署名議員の指名 

 日程第 ２ 議案第４４号 令和３年度大洗町一般会計歳入歳出決算 

       議案第４５号 令和３年度大洗町国民健康保険特別会計歳入歳出決算 

       議案第４６号 令和３年度大洗町後期高齢者医療特別会計歳入歳出決算 

       議案第４７号 令和３年度大洗町介護保険特別会計歳入歳出決算 

       議案第４８号 令和３年度大洗町公共下水道事業特別会計歳入歳出決算 

       議案第４９号 令和３年度大洗町地方卸売市場事業特別会計歳入歳出決算 

       議案第５０号 令和３年度大洗町営公園墓地事業特別会計歳入歳出決算 

       議案第５１号 令和３年度東茨城郡内町村及び一部事務組合公平委員会特別会計歳 

              入歳出決算 

       議案第５２号 令和３年度大洗町水道事業会計歳入歳出決算 

       議案第５３号 令和３年度水戸地方農業共済事務組合農業共済事業会計歳入歳出決算 

 日程第 ３ 請願第 １号 教職員定数改善と義務教育費国庫負担制度堅持のための政府予算に係 

              る意見書採択を求める請願 

 

本日の会議に付した事件 

 議事日程のとおり 
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出席議員（１１名） 

      １番  飯 田 英 樹 君      ２番  柴 田 佑美子 君 

      ３番  櫻 井 重 明 君      ４番  伊 藤   豊 君 

      ５番  石 山   淳 君      ６番  小 沼 正 男 君 

      ８番  和 田 淳 也 君      ９番  海老沢 功 泰 君 

     １０番  勝 村 勝 一 君     １１番  坂 本 純 治 君 

     １２番  菊 地 昇 悦 君 

 

欠席議員（１名） 

      ７番  今 村 和 章 君 

 

地方自治法第１２１条の規定により説明のため出席した者の職氏名 

  町 長  國 井   豊       副 町 長  関   清 一 

  教 育 長  長谷川   馨       監 査 委 員  田 口 紘 治 

  秘書広報課長  小 沼 敏 夫       まちづくり推進課長  海老澤   督 

  総 務 課 長  清 宮 和 之       税 務 課 長  磯 崎 宗 久 

  住 民 課 長  五 上 裕 啓       福 祉 課 長  小 林 美 弥 

  こ ど も 課 長  佐 藤 邦 夫       健康増進課長  本 城 正 幸 

  生活環境課長  大 川 文 男       都市建設課長  岡 村 正 巳 

  上下水道課長  田 中 秀 幸       農林水産課長  中 﨑 亮 二 
  
                         教 育 次 長 兼 
  商工観光課長  長谷川   満                高 柳 成 人 
                         学校教育課長  
 
                         消 防 次 長 兼 
  生 涯 学 習 課 長  深 作 和 利                二階堂   均 
                         消防総務課長 
 
  会計管理者兼 
           米 川 英 一 
  会 計 課 長 

 

事務局職員出席者 

  事 務 局 長  田 山 義 明       議 会 書 記  栗 毛 由 光 
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○議長（飯田英樹君） おはようございます。会議開催にあたり、申し上げます。 

  今定例会は、マスクの着用や入場時のアルコール消毒等のご協力をお願いした上で、議場での傍

聴を許可することといたしました。 

  また、これまで同様に、議員、執行部一同もマスク着用にて出席をいたします。 

  それでは、携帯電話をお持ちの方は、電源を切っていただくか、マナーモードに設定してくださ

るようお願いいたします。 

  カメラ撮影、野次、拍手につきましては禁止となっておりますので、ご協力をお願いいたします。 

  議場内では、職員が広報・記録用として会場内の写真撮影をしておりますので、ご理解とご協力

のほど宜しくお願いいたします。 

  なお、私と事務局はタブレットを使用して会議を進めさせていただくのとあわせ、インターネッ

ト上でのライブ配信を職員対象に行いますので、ご了承ほど宜しくお願いいたします。 

 

 

開議 午前９時３０分 

 

          ◎開議の宣告 

○議長（飯田英樹君） ただいまの出席議員は11名であります。 

  これより令和4年第3回大洗町議会定例会を開会いたします。 

  本日の会議を開きます。 

 

 

          ◎会議録署名議員の指名について 

○議長（飯田英樹君） 日程第1、会議録署名議員の指名を行います。 

  会議録署名議員は、会議規則第128条の規定により、8番 和田淳也君、9番 海老沢功泰君を指

名いたします。 

 

 

          ◎議案第４４ないし議案第５３号の委員会審査報告、質疑、討論、採決 

○議長（飯田英樹君） 日程第2、議案第44号から議案第53号まで、令和3年度大洗町一般会計歳入歳

出決算および令和3年度大洗町特別会計歳入歳出決算の委員会報告を一括して議題といたします。 

  本決算については、9月2日から7日まで総務常任委員会審査が行われ、議長宛に審査報告が提出

されております。 

  総務常任委員長から、決算審査の経過と結果の報告を求めます。4番 伊藤 豊君。 

          〔4番 伊藤 豊君 登壇〕 
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○４番（伊藤 豊君） 総務常任委員会審査報告書 

  本委員会に付託された議案を審査した結果、下記のとおり決定したので、大洗町議会会議規則第7

8条の規定により報告します。 

  総務常任委員会審査報告 

  本委員会に付託されました議案第44号 令和3年度大洗町一般会計歳入歳出決算、議案第45号 令

和3年度大洗町国民健康保険特別会計歳入歳出決算、議案第46号 令和3年度大洗町後期高齢者医療

特別会計歳入歳出決算、議案第47号 令和3年度大洗町介護保険特別会計歳入歳出決算、議案第48

号 令和3年度大洗町公共下水道事業特別会計歳入歳出決算、議案第49号 令和3年度大洗町地方卸

売市場事業特別会計歳入歳出決算、議案第50号 令和3年度大洗町営公園墓地事業特別会計歳入歳出

決算、議案第51号 令和3年度東茨城郡内町村及び一部事務組合公平委員会特別会計歳入歳出決算、

議案第52号 令和3年度大洗町水道事業会計歳入歳出決算および議案第53号 令和3年度水戸地方農

業共済事務組合農業共済事業会計歳入歳出決算について、その審査の経過と結果を報告いたします。 

  本議案につきましては、9月2日から7日まで本委員会を開催し、関係執行部の出席を求めて審査を

行いました。 

  執行部に対し、詳細にわたり質疑を行いました。質疑を通じて議論の対象となりました主な項目

について下記により報告いたします。 

  まちづくり推進課の審査では、町の公共交通についての検討はどの程度まで進んでいるかとの問

いに対して、令和3年度に大洗町公共交通会議を立ち上げたところで、今後の会議等で町の公共交通

の在り方について検討していきますとの回答でした。 

  また、空き家対策について、町内に空き家は何件あるのかとの問いに対して、令和3年度調査の結

果、226件の空き家があります。現在策定中の第2期大洗町空家等対策計画において、町内の空き家

の利活用等について対応を検討していきますとの回答でした。 

  商工観光課の審査では、住宅リフォーム補助金について、制度の内容と事業の目的はとの問いに

対して、10万円以上の工事を10分の1を補助するもので、限度額が1件につき10万円の1回限りとなっ

ています。工事については、屋根の葺き替え工事や外壁塗装などの大がかりな工事から、トイレ、

お風呂や水回りの設備改修工事など幅広く活用されています。本事業は、第一に町民の皆様の住環

境の改善、第二に町内建設関係事業者の支援を目的としています。令和3年度の工事費総額は約3,4

00万円で、例年概ね同程度の額で推移していますとの回答でした。 

  農林水産課の審議において、地域おこし協力隊の効果と今後の目標はとの問いに対して、直売所

へ出荷する農家や水産業界との関わりを持ち、夕日の郷松川とのパイプ役になっているとともに、

松川地区のにぎわいづくりに携わっています。また、令和3年度卒業した隊員は、引き続き大洗町に

住んで水産加工業者へ就職して活躍をしております。本制度の目的である大洗町への定住化が図ら

れました。現在の隊員も大洗町に定住していただくことを期待しますとの回答でした。 

  消防本部の審査では、町の広報等でも救急車の適正利用を推奨しているが、令和3年度中の救急事

案はどのような特徴があったかとの問いに対して、約48％が入院の必要のない軽症者でした。救急



- 105 - 

車が必要かどうか、住民の方は判断が難しいと思いますので、迷ったら大人の場合「♯7119」、子

どもの場合「♯8000」に電話をかけると、茨城県では24時間365日、医師等の医療従事者が相談を受

けてくれますので、それを活用していただけると、本当に救急車が必要な患者さんの元へ迅速に救

急車が迎えるようになりますとの回答でした。 

  福祉課の審査では、買物支援対策事業は実証実験的に開始されたと記憶している。今後の方向性

をどう考えているかとの問いに対して、事業開始から5年を迎え、自力で歩行や金銭管理ができる方

の利用希望が増えている状況で、今後も継続すべき事業と考えています。また、歩行が困難な方や

毎日の配食を希望される方には、民間の移動スーパーや食事の宅配サービスを案内し、その人の状

況に応じたサービスを選択していただいておりますとの回答でした。 

  学校教育課の審査では、奨学金一部返還免除制度の利用状況はとの問いに対して、令和3年度は1

0名です。就労していることおよび申請年の1月1日に大洗町に住民票があることがＵターンの申請要

件となっています。償還の通知にあわせ、Ｕターンの案内も行っていて、年々利用者は増加してい

ますとの回答でした。 

  生涯学習課の審査では、成人式を初めてアクアワールドで開催したが、成人者の意見や反省点は

との問いに対して、参加した成人者にアンケートを実施し、満足度が5段階評価のうち3以上の評価

が全体の91.7％を占め、好評でした。受付や駐車場などの対応に課題があったが、アクアワールド

側と連携しながら次年度に向けて検討していきますとの回答でした。 

  総務課の審査において、職員の派遣研修について、大洗町の諸課題に対応するため、成功事例が

ある自治体へ職員を派遣してもよいのではとの問いに対して、先進事例や優れた取り組みを行って

いる自治体に対して情報交換をするなど、研修先の一つとして検討していきますとの回答でした。 

  住民課の審査では、新型コロナウイルス感染症に係る国民健康保険の傷病手当金の日額の計算方

法はとの問いに対して、日額の計算方法は新型コロナウイルスに陽性となった月の直近3カ月の給与

額を出勤日数で割った額に支給率を掛けて算出しています。また、国民健康保険の傷病手当金は、

国民健康保険加入者で給与をもらっている方が対象になるため、自営業の方で給与をもらっていな

い場合は対象外になりますとの回答でした。 

  また、後期高齢者医療保険の被保険者数の状況について、今後の推移をどう見込んでいるかとの

問いに対して、被保険者数は令和3年6月末の被保険者数が2,702名に対し、令和4年3月末は2,736名

と増加しています。今後の被保険者数の推移については、70代の人数の上昇に伴い増加していく見

込みですとの回答でした。 

  生活環境課の審査では、電気自動車用充電スタンド運営事業について、維持管理費用を踏まえた

今後の運営はとの問いに対して、これまで一般財源より支出していましたが、令和4年度予定してい

る機器の更新後の維持管理費用等については、民間事業者に移行する予定になっていて、持続的に

運営できる見込みですと回答でした。 

  また、町内の死亡事故ゼロの継続日数はとの問いに対して、令和4年9月5日現在、751日間継続し

ています。今後も交通事故防止運動等を実施し、町内の死亡事故ゼロの継続を図りますとの回答で
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した。 

  健康増進課の審査では、新型コロナウイルス感染症について、町民の不安の声はあるかとの問い

に対して、新型コロナ感染症も第7波に入り、多くの町民が罹患しており、茨城県の受診相談センター

や保健所にも電話がつながらず、健康増進課にも多くの電話相談がある状況です。無料検査できる

薬局等や検査できる医療機関の情報を提供したり、療養上の生活の注意点などを説明したりする等、

保健師が一件一件丁寧に対応しています。今後も町民の不安を軽減できるように対応していきたい

と考えていますとの回答でした。 

  終始熱心に審査に当たられた委員各位のご労苦に対し、心から敬意を表するとともに、審査にご

協力いただいた執行部各位に対し、深く感謝を申し上げる次第であります。 

  議員各位におかれましては、本委員会の決定に対し、ご賛同を賜りますようお願い申し上げ報告

を終わります。 

  令和4年9月12日 

      総務常任委員会委員長  伊 藤   豊    

○議長（飯田英樹君） 総務常任委員長からの報告は終わりました。 

  次に、討論通告がありましたので、これを許可します。12番 菊地昇悦君。 

          〔12番 菊地昇悦君 登壇〕 

○１２番（菊地昇悦君） 日本共産党の菊地昇悦です。私は、この議会に提出されました議案第44号 

令和3年度大洗町一般会計歳入歳出決算、議案第45号 令和3年度大洗町国民健康保険特別会計歳入

歳出決算、議案第46号 令和3年度大洗町後期高齢者医療特別会計歳入歳出決算に対し、反対するも

のであります。 

  令和3年度は、令和2年度からのコロナ感染拡大が収まらず、町民の暮らし、営業、とりわけ観光

業など観光のまち大洗の経済にも大きな打撃を与えた1年間でした。 

  このようななかで國井町長にとっては、自身初の予算と、その執行を図るという大変厳しい状況

で町政運営だったのではと推察するところでございます。 

  決算の数字が示されていますが、数字で表すことができない日々の町民の暮らし、そして町職員

のコロナ禍のなかでの日々の取り組みに思いを寄せれば、いずれもが苦労を伴うものだったのでは

ないかと思うところであります。それは国の政策を踏まえたものにならざるを得ない面もあり、意

に伴わないこともあったのではないかと思うところであります。 

  コロナ禍によって仕事の変更などから収入の減少が問題になりました。特に年金の減少によって

低所得世帯といわれている方々にとっては、まさに死活的な一年間と言ってもよいのではと思うと

ころでございます。 

  そんな状況下でも税や社会保障の負担は、所得から見れば大きな負担となります。特に国民健康

保険においては、一般会計からの繰り入れを行わないよう国から求められるなど、保険税を払えな

いという状況を生み出しています。子どもの均等割は、所得を生まない子どもたちにも税負担を求

めるもので、他の医療保険制度には見られない独特のものであります。これは後期医療制度にもつ
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ながり、年金減少のなかで負担が払えないということにもなっておりました。令和3年度中の命と暮

らし、守るべき政治の役割を考えた時、多々問題が提起されており、反対の意見とするものであり

ます。 

○議長（飯田英樹君） これより、令和3年度歳入歳出決算を2回に分けて採決いたします。なお、採

決は起立により行います。議案第44号 令和3年度大洗町一般会計歳入歳出決算決算、議案第45号 

令和3年度大洗町国民健康保険特別会計歳入歳出決算、議案第46号 令和3年度大洗町後期高齢者医

療特別会計歳入歳出決算について、委員長報告のとおり決することに賛成の諸君の起立を求めます。 

          〔賛成者起立〕 

○議長（飯田英樹君） 起立多数であります。したがいまして、議案第44号、議案第45号、議案第46

号は、原案のとおり決しました。 

  続いてお諮りいたします。議案第47号 令和3年度大洗町介護保険特別会計歳入歳出決算、議案第

48号 令和3年度大洗町公共下水道事業特別会計歳入歳出決算、議案第49号 令和3年度大洗町地方

卸売市場事業特別会計歳入歳出決算、議案第50号 令和3年度大洗町営公園墓地事業特別会計歳入歳

出決算、議案第51号 令和3年度東茨城郡内町村及び一部事務組合公平委員会特別会計歳入歳出決算、

議案第52号 令和3年度大洗町水道事業会計歳入歳出決算、議案第53号 令和3年度水戸地方農業共

済事務組合農業共済事業会計歳入歳出決算、以上7件について、委員長報告のとおり決することにご

異議ありませんか。 

          〔「異議なし」と言う人あり〕 

○議長（飯田英樹君） 異議なしと認めます。したがいまして、議案第47号から議案第53号の7件は、

原案のとおり決しました。 

  ただいまの決算認定に対し、議会を代表して監査委員にお礼のご挨拶を申し上げます。 

  田口監査委員と今村監査委員には、大変お忙しいところ、7月25日から7月29日までの期間中にお

いて、決算審査、現地調査等を実施され、大変ご苦労様でした。 

  今後とも行財政の健全運営を図るため、ご指導、ご鞭撻を賜りますようお願い申し上げましてお

礼の言葉とさせていただきます。ありがとうございました。 

 

 

          ◎請願第１号の審査報告、採決 

○議長（飯田英樹君） 日程第3、請願第1号 教職員定数改善と義務教育費国庫負担制度堅持のため

の政府予算に係る意見書採択を求める請願について議題といたします。 

  総務常任委員長から、目下、委員会において審査中の事件につき、会議規則第76条の規定により、

お手元に配付しました文書のとおり、閉会中の継続審査の申し出がありました。 

  お諮りいたします。総務常任委員長からの申し出のとおり、閉会中の継続審査とすることにご異

議ありませんか。 

          〔「異議あり」と言う人あり〕 
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○議長（飯田英樹君） 異議がありますので、本報告の採決は起立採決により行います。 

  お諮りいたします。総務常任委員長の申し出のとおり決することに賛成の諸君の起立を求めます。 

          〔賛成者起立〕 

○議長（飯田英樹君） 起立多数であります。よって、請願第1号は、総務常任委員長の申し出のとお

り決しました。 

 

 

          ◎閉会の宣告 

○議長（飯田英樹君） 今期定例会に付議されました案件は全て議了いたしました。 

  議員各位並びに執行部のご協力に対し厚く御礼申し上げます。 

  以上をもちまして、令和4年第3回大洗町議会定例会を閉会といたします。 

  各位大変ご苦労様でした。 

 

閉会 午前９時５０分 
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